



MOHÁCSI BUSÓJÁRÁS



Felelős kiadó:

Mohács Város Önkormányzata

7700 Mohács, Széchenyi tér 1.

Telefon: (69) 505-515, 505-504

E-mail: mohacs@tourinform.hu

Honlap: www.mohacsibusojaras.hu

www.mohacs.hu

Fotók: Schnell Tamás facebook oldal a / TomQuick Fotói/

Ádám Miklós





A mohácsi sokacok messze földön ismert népszokása, a busójárás idejét a tavasz napfordulót követő első holdtölte határozza meg. A busójárás a más népek hiedelemvilágában is megtalálható télbúcsúztató, tavasz-köszöntő, oltalmazó, termékenységet varázsló ünnepek családjába tartozik. Mohácson a hagyomány eredetét a töröküzés legendájával is magyarázzák.



A busó öltözete régen is olyan volt, mint ma: szőrével kifordított rövid bunda, szalmával kitömött gatyka, amelyre színes, gyapjúból kötött cifra harisnyát húztak, lábukon bocskort viseltek. A bundát az öv vagy marhakötél fogta össze derekukon, erre akasztották a marhakolompot. Kezükben az elmaradhatatlan kereplőt vagy a soktollú, fából összeállított buzogányt tartották. A leglényesebb azonban, ami a busót busóvá teszi: a fűzfából faragott, hagyományosan állatvérrel festett birkabőr-csuklyás álarc.



Az **UNESCO 2009-ben** – Magyarországról elsőként – a Mohácsi Busójárást vette fel az Emberiség Szellemi Kulturális Örökség reprezentatív listájára, 2013 óta pedig Hungarikum.

Mohács főterén, a Széchenyi térre érkezve a múlt és a jelen építésze fogadja a látogatókat. A képen látható Városháza dísztermében a hatalmas méretű, „busójárás legendáját” ábrázoló faliszőnyegben (busogobelinben) gyönyörködhetünk.



A **Busóudvar** az a hely, ahol az érdeklődők az év minden napján ízelítőt kaphatnak az egyedülálló népszokás különleges hangulatából.

A város központjában található Busóudvar kiállító termében virtuálisan a busójárás részeseivé válhat az idelátogató.



Magyarország egyik legmodernebb múzeuma a 2012-ben átadott mohácsi **Kanizsai Dorottya Múzeum**. 1975-ben elnyerte a magyarországi horvátok, szerbek és szlovének bázismúzeuma státuszt, s ezzel országos gyűjtési jogkörrel rendelkezik.

A múzeum állandó tárlata és időszaki kiállításai mellett egyedülálló látványraktárral is rendelkezik.

Az állandó kiállítás számos tárgy, textil és népviseleti ruha segítségével képet nyújt az oszmán-török birodalom terjeszkedése következtében Magyarországon megjelent balkáni szláv népek néprajzáról.

